

免费师范生毕业须执教十年

一般回生源所在省任教 毕业前不得报考脱产研究生

本报讯 据央视报道,14日,国务院办公厅发布了教育部、财政部、中央编办、人事部《教育部直属师范大学免费教育实施办法(试行)》。《办法》明确,从2007年秋季入学的新生起,在北京师范大学、华东师范大学、东北师范大学、华中师范大学、陕西师范大学和西南大学六所部属师范大学实行免费教育。

《办法》规定,要把培养优秀中小学教师的工作作为评价师范大学办学水平的重要指标。对在实施免费教育工作中做出积极贡献的部属师范大学给予政策倾斜,进一步加大对师范教育的支持力度。

《办法》规定,学校要安排名师给免费师范生授课,选派高水平教师担任教师教育课程教学,建立师范生培养导师制度,完善师范生在校期间到中小学学习半年的制度。免费教育师范生在校学习期间免除学费,免缴住宿费,并补助生活费。所需经费由中央财政安排。部属师范大学师范专业实行提前批次录取,择优选拔热爱教育事业的,有志于长期从教、终身从教的优秀高中毕业生。

《办法》规定,免费师范生毕业前及在协议规定服务期内,一般不得报考脱产研究生。免费师范毕业生经考核符合要求的,可录取为教育硕士专业学位研究生,在职学习专业课程,任教考核合格并通过论文答辩的,颁发硕士研究生毕业证书和教育硕士专业学位证书。(高尚)

中央纪委副书记称正在组建国家预防腐败机构

据新华社北京5月15日电(记者李亚杰)中央纪委副书记夏赞忠15日回答新华社记者提问时说,为了实现预防腐败工作的法制化、规范化,加大预防腐败工作力度,适应开展反腐败国际合作的需要,“我们正积极组建国家预防腐败机构”。

国民党告发陈水扁 台北市市长任内涉贪“特别费”

据新华社北京5月15日电 中国国民党“立委”徐少萍等人5日前往台湾“最高检察署”,告发陈水扁在台北市市长任内“特别费”使用涉及贪渎。

“台开案”再度开庭 扁婿赵建铭应讯一度口吃

据新华社北京5月15日电 台北消息:台湾高等法院15日再度开庭审理陈水扁女婿赵建铭、亲家赵玉柱涉及的合开公司股票内线交易案。除了车祸请假的游世一外,赵玉柱父子等被告均出庭并相互作证,强调绝对没有进行内线交易。

娶妻包二奶 14年生五娃 陕西“超生局长”官运亨通

陕西省榆林市榆阳区建设局局长秦怀文,与妻子生育三个女儿之后,又与情人再生育两个孩子,他因多次违反计划生育政策而被群众称为“超生局长”。

隐瞒组织共生五娃

今年49岁的秦怀文已有17年的“正科级”经历。2005年4月,秦怀文被停职接受纪检监察部门调查。经过一年多的调查,查明了其“通奸”和“超生”问题。

养情人成超生暗渠

记者在镇川镇采访时发现,秦怀文在这里当过6年镇长,4年书记。正是这段时间他超生了三个孩子。

今年高校将招国防生万余名

河南四大学拥有招生资格

据新华社北京5月15日电(记者王东明 王玉山)全军和武警部队2007年计划,在31个省(自治区、直辖市)的普通高中应届毕业中招收国防生1.1万余名。

记者14日了解到,2007年国防生招生涉及143个专业,以电子信息、机械、航空航天、大气科学等理工类为主,全部为本科。招收国防生的普通高校都是国家部委直属或省属的重点院校,国防奖学金标准暂为每年5000元。

这112所普通高校为:北京大学、中国人民大学、清华大学、北京交通大学、北京航空航天大学、北京理工大学、北京科技大学、北京林业大学、首都医科大学、北京师范大学、中国政法大学、南开大学、天津大学、天津科技大学、河北大学、河北工业大学、河北科技大学、山西大学、中北大学、太原理工大学、内蒙古大学、辽宁大学、大连理工大学、沈阳工业大学、沈阳航空工业学院、沈阳理工大学、东北大学、大连海事大学、吉林大学、长春理工大学、长春工业大学、黑龙江大学、哈尔滨工业大学、哈尔滨理工大学、燕山大学、哈尔滨工程大学、复旦大学、同济大学、上海交通大学、华东理工大学、华东政法大学、南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、江苏科技大学、南京邮电大学、河海大学、南京信息工程大学、浙江大学、安徽大学、中国科学技术大学、合肥工业大学、安徽理工大学、厦门大学、集美大学、南昌大学、华东交通大学、东华理工大学、南昌航空大学、山东大学、中国海洋大学、中国石油大学(华东)、山东理工大学、聊城大学、郑州大学、河南理工大学、河南科技大学、河南大学、武汉大学、华中科技大学、武汉科技大学、中国地质大学、武汉理工大学、湘潭大学、湖南大学、中南大学、长沙理工大学、湖南师范大学、南华大学、中山大学、华南理工大学、华南师范大学、广西大学、桂林电子科技大学、四川大学、重庆大学、西南交通大学、电子科技大学、成都信息工程学院、西华大学、西南财经大学、西南政法大学、云南大学、昆明理工大学、西北大学、西安交通大学、西北工业大学、西安理工大学、西安电子科技大学、西安科技大学、长安大学、兰州大学、兰州理工大学、兰州交通大学、新疆大学、石河子大学、宁夏大学、中国地质大学(北京)、宁波大学、西安邮电学院、广东工业大学。



5月15日,新疆库尔勒市高考咨询会现场人头攒动。当日,新疆库尔勒市举行2007年高考咨询会,40多所高校的工作人员到场开展咨询活动,吸引了1万多名考生和家长前往咨询。新华社发

考生家长谨防国防生招生诈骗

据新华社北京5月15日电(记者王东明 王玉山)只要缴纳一定数量的费用,就可利用内部指标,在高考前被录取为国防生……教育部、解放军总政治部日前提醒,2007年高考临近,考生及家长如遇到如此的“国防生招生”,应立即向当地公安机关举报。

2006年高考前,一些考生及家长收到了以“中国人民解放军国防生招生办公室”等名义寄出的“国防生预录取通知书”,并以“可在高考前录取”等名义索要费用,在社会上造成恶劣影响。军队两部门指出,这种诈骗手段的破绽非常明显:

- 一、高校招收国防生,只有在录取工作结束后才被录取的考生寄送录取通知书和国防奖学金协议书。
- 二、国防生不是军校学员,由军队签约的地方高校从远程网上录取,根本不存在“中国人民解放军国防生招生办公室”或“军队院校国防生招生办公室”这样的机构。
- 三、国防生招生计划由教育部和解放军总政治部联合下达,面向社会公布,不存在所谓的“内部招生指标”和“计划外招生”。
- 四、军地两部门强调,除上述情况外,广大考生及家长只要注意以下4个方面的细节,就不难识破骗局。
- 一、国防生在校学习期间是地方大学生,不是现役军人,录取时不办理“入伍通知”和“军籍卡”。
- 二、国防生招生不向考生和家长收取任何费用。凡是收取“报名费”“中介费”“赞助费”或“花几万元、甚至十几万元就能将考生录为国防生”的,肯定是骗局。
- 三、国防生不在非签约高校和高中往届毕业生及大、中专学生中招生。具备招收国防生资格的高校,2007年只有112所签约高校。国防生只招收普通中学应届高中毕业生,而且必须参加全国统考,成绩达到报考院校规定的录取分数线。
- 四、报考国防生,须填报国防生志愿,参加省军区系统组织的政审、面试和体检。国防生招生,各省市一般从6月下旬开始,8月底完成。如果在高考前“预录”或8月底“补录”,一定是诈骗行为。

今年军校招收地方生万余名

绝大多数院校只招理科考生

据新华社北京5月15日电(记者王东明 王玉山)记者15日从解放军总政治部有关部门了解到,2007年,近30所解放军院校和20余所武警部队院校计划招收地方考生万余名,招生专业涉及计算机科学与技术、信息工程、机械工程及其自动化、仿真工程等100余个,全部为本科。

据总政有关部门负责人介绍,2007年,军队院校招生以指挥类专业和军事技术保障专业为主,招生规模比2006年有所压缩。除解放军外国语学院、国际关系学院、南京政治学院、军事经济学院等招收少量文科考生外,绝大多数军队院校只招收理科考生。

解放军第二、三、四军医大学和艺术学院2007年仍全部招收无军籍学员,招生专业包括临床医学、口腔医学、生物医学工程、绘画、表演和戏剧影视文学,毕业学员主要面向军队文艺团体和基层单位分配。国防科学技术大学2007年继续招收80名保送生,全部由与学校签订协议的普通中学中招收。解放军理工大学继续招收150名人防系统定向生,这批定向生不参军入伍,毕业后分配到人防系统工作。

这位负责人说,2007年军队院校招收地方考生的办法及有关考生的各项政策与往年没有变化。但在面试时,每个招生现场将会设置一个由省军区招生办和院校面试工作人员组成的复议组。面试结果将由面试工作人员当场告知考生,考生如对面试结果有异议可申请复议;复议组受理后,须当场重新组织面试。复议组的结论为最终结论。

此外,军队院校招生身体复查从2007年开始将引入终极鉴定制度,各省、自治区、直辖市都有一家军队医院被指定为医疗终极鉴定医院。这位负责人介绍说,学生入校前的体格检查由省军区组织完成,入校后院校将对他们进行身体复查,不符合标准的将被淘汰。如考生对院校身体复查结果有异议,即可申请到上述医院进行鉴定,终极鉴定医院的检查结果为最终结论。



5月14日,一艘水翼飞船在瞿塘峡水域飞驰。长江三峡水库蓄水后,三峡瞿塘峡依然雄奇险峻,更多了几分秀,让中外游客一饱眼福。



5月15日,安徽省利辛县一个摩托车露天仓库发生火灾。仓库里100多辆崭新的摩托车全部被烧毁,事故没有造成人员伤亡。均为新华社发